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— Emléket hazánk nagyjainak, —
Midőn honalapitásunk ezred­

éves ünnepét üljük, fel új ni ben­
nünk a kegyelet és tisztelet in deg 
érzete azok iránt, akik hazafias 
erényükkel, tudományukkal vagy 
művészetükkel a haza felvirágzá­
sát elősegítették. Önkénytelenül 
vissza gondolunk mindazokra, a 
kik szellemi erejükkel a müveit 
nemzetek sorába emeltek bennün­
ket, a kik ezeréves történelmünk 
lapjait oly fényesen bevilágították, 
szívvel és lélekkel gondolunk a- 
zokra, a kik szép és nemes tetteik­
kel megtanítottak bennünket arra, 
hogy miként kell a hazát szeret­
ni és miként válhatunk mi is a 
nemzet hasznos tagjaivá.

Sok olyan nagysága, büszke­
sége van e nemzetnek, szeretett 
hazánknak.

A nemzet nagyrabecsülését 
lerovandó szobrokat állított emlé­
kük megörökítésére, de mi azt 
látjuk, hogy azzal még nem rót­
tuk le teljesen hálaadónkat, mert 
ezek a szobrok csak a főváros­
ban vagy egyes nagyobb városok­
ban hirdetik a honfiak nagyságát.

Azok, a kiknek tettei tették a 
mi történelmünket szinte páratlan­
ná, kiknek nagy szelleme egy- 
egy korszakot alkotott, kiérdemel­
ték a nemzettől, hogy dicső nevük 
minden községben, még a legki- 
sebb helységben is meg legyen

ÍE2BB1

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Cxéza

örökítve, érdemük fel legyen je 
gyezve a községek jegyzőköny­
veiben, hald lássa az utókor 
minden tagja, az is ki nem jut a 
fővárosba, ki nein jár nagyobb 
iskolákba, kik tették nagygyá azt a 
nemzetet, mely most ezredéves 
ünnepét üli.

Minden helység nem emelhet 
ll8‘,V un szobrokat, nem vésel heti 
kőbe. vagy nem öntetheti érezbe 
hazánk nagyjait, hanem azt min­
den község megteheti és ha van 
benne hazafiság és érez szivében 
a nagyjai iránt hálás tiszteletet és 
kegyeletet, meg is teszi, hogy ut­
cait és tereit a nemzet ezredéves 
ünnepe alkalmából elkereszteli 
dicső őseink nevére, hogy a lakó­
ság szeme előtt ragyogjon az a 
név, melynek viselője dicsőséget 
szerzett hazájának, s nagygyá 
tette azt a nemzetet, melyhez ttar­
tozik.

Csak igy nyer elismerést az 
igaz érdem, csak igy nyilvánul­
hat a nemzet teljes hálája.

A nemzeti ünnep egyik ki­
magasló pontját fogja képezni 
azok ünneplése, a kik ezeréves 
múltunknak világitó fáklyái vol­
tak, akiknek géniusza ezredév ti­
tán is teljes fény nyel fogja hirdetni, 
hogy mi volt s mi tud lenni a 
magyar.

Ezért az ezredéves ünnepet 
nem ülhetjük méltó képpen an- 
nélkül, hogy hazánk napjainak

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt
Nyíltól' sora 20 ki, 

Hirdetések nagyság szerint.

emlékét meg no örökítsük az 
igesz hazaban egyaránt.

Csarnok.

T ARCZA pok óta.
Messze földről ment oda enyhülést

Teendőink a millennium alkalmából.
Irta: Szalóky Dániel cv. ref. tanító 

(Felolvastatott a „Somogy megyei Taiiitóegylel" n.- 
atádi járáskörének 1895. okt. 99-én Nagy-A Iádon 
tartott ülésén.)

Elismerem—mert érzem is — hogy 
mi tanítók túl vagyunk terhelve minden­
nemű teendővel. Az iskola, az egyház, a 
társadalom s az állam csaknem minden 
időnket s összes erőnket igénylő követe­
lésekkel lépnek fel irányunkban.

Ha <t népneveié; fejlesztése s a köz- 
erkölcsiség javítása szempontjából igényel- 
telik közreműködésünk: ez természetes 
dolog, mert ezek éppen első rendű tárgyai 
foglalkozásunknak! De ezeken kívül a köz- 
vagyonosodás emelése, a nemzetiségek 
között a magyar nyelv s ti magyar állam­
eszme terjesztése és megkedveltétésea 
felekezeti tanítónál a vallásos buzgóság, 
áldozatkészség s hitélet fejlesztése ezé íjá­
ból stb. ismét új meg új teendők várnak 
a tanítóra.

Oly sok a teendő e széles mezőn, 
bogy a tanítónál valóban az egész embert 
veszik igénybe.

És én most mégis újabb teendőkről 
akarok beszélni.

JA honfoglalás és liomilapitás ezredik évé­
nek rendkívüli jelentőségéről lévén szó: 
mi -- a kikről az álló tatók, hogy Magyar- 
országot még egyszer meg kell hódítani s
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volt, mindenkit megszólított s tudakozó­
dott tőle, vajh nem ludna-e valami szert

DAL.

Sárikának.
Piros rózsát tűztél föl a kebledre —
Az a halvány ally látszik mellette,— 
En küldtem a fehérrózsát teneked,
Mert az Isten feketét nem teremtett !
Fehérmyrthus koszorú a fejeden,
Az enyém meg tövisből van lelkem en, 
Szép orczádat könnyű fátyol takarja, 
Bús orczámnak nehéz köny a fátyóla.

Feledi Lajos.

Az udvari bolond.
Novcllcttc.

Irta; Horváth Sándor.

A napokban hallottam ezt a kedves 
kis történetet.

Olaszhon azúrkék ege alatt, az örö­
kös tavasz országában, hol annyi szenve­
dő nyert már enyhülést, élt egy lie rezeg, 
kit a harmadnapos láz gyötört már hóna-

keresni s aPó kies partján, egy sziklatömb 
tetején, valóságos virágerdő közepén épült 
villában telepedett le udvari bolondjával, 
kit mindenüvé magával vilt, bárhová 
ment is.

Herezeg és bolond a rajongásig szeret­
ték egymást, s innen magyarázható ki az 
is, hogy mióta a horczeget oly állandóim 
gyötörte a láz, a bolond vidám kedélye is 
jóval alászállott. Nagyon clbusitotta ura 
szenvedése s az a gondolat, hogy elmés 
tréfáival sem tudja őt többé vig kedvre 
deríteni . . .

Titkon, éjjel a mikor a villában az 
utolsó cseléd is nyugalomra hajtotta már 
fejét, párnái közé temetkezve sirt, zoko­
gott a bolond, könnyeivel áztatva vánko­
sát, mig ajkai hő imát mormoltak ura, a 
he rezeg egészségéért . . .

Majdnem minden éjét igy virasztott 
át egyre azon gondolattal lepődve; ugyan 
miként segíthetne szegény urán, a szen­
vedő herezegen ? . .

Nappal, valahányszor csak alkalma

a láz ellen? . . .
Lett légyen az vándor, koldus, gazdag, 
szegény, akárkit hozott útjába a sors, de 
ő azzal szóba eredt, s mindannyiszor ke­
serű búcsút vett tőle, mert kérdésére min­
dig csak ezt nyerte válaszul;

—- A láz ellen nem tudok semmit.
Sok, sok ideig hiába tudakozódott 

szer után, nem tudtak neki ajánlani. Az 
az ajánlottak, de azok egyikétől sem eny­
hült a horezeg betegsége.

Orvost csak akkor hivatott ;i licrvzeg, 
ha már a kimerülésig gyötörte a láz. 
Nem szerette látni sem az orvost.

Talán nem bízott benne?! . . .
* **

A villákért, nyíló virágainak mámo- 
ritó, illatos leheletét kapta szárnyára a 
langyos szellő, s az édes illattal berepülte 
a villa környékét, s a I’ó pázsitus pali­
jait ... A fák lombkorouáin átszülődtek 
a ragyogó nap vakító sugarai, s megara 
nyúzták az ágon csábosán dalolgató kis 
madárka tarka fényes tolláit . . .
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c munka a tanítókra vár“ kt. im bősen 
ne:' vehetjük a dolgot. Különös teendőink 
vannak ez alkalommal az iskoláiéin, kar­
társaink körében s a társadalmi életben.

Szives engedelmíikböl ezen teendők 
hosszú sorozatából fogok ezúttal megszív­
lel és végett egyet mást elmondani

I. Teendőink az iskolában.
1. .. Minden országnak támasza és 

talp köve lévén a tiszta erköles, a vallás­
erkölcsi nevelésre, az olvasókönyveknek s 
az e ezé lm alkalmas tantárgyaknak ily 
irányban felhasználására, mint mindenkor, 
most különösen kiváló gondot fordítsunk.

Azon alkalommal, midőn országszer­
te hálaadö istenitiszteletek tartatnak, tart­
sunk mi is gyermek-isteni tiszteleteket: 
lelkész főnökeink, elöljáróink s ha lehet, 
a szülők jelenlétében, illetőleg közremű­
ködésével.

Ilyenkor az iskolai persely az adako­
zások elfogadására éppen úgy kiteendő, 
mini a templomban szokás. így vet hej ük 
meg alapját a m i 11 e n i u m i iskolai 
p é n z t ő k é n e k, mely idővel a szegény 
sorsú iskolás gyermekek részére tanszert, 
könyvet, ruhát s lábbelit is adhat.

2. K tanévben folytonosan hazafias 
irányú, szép n e m z e t i én e k e t, s da­
lokat i ra s s u n k m é g i r k á i k b a is 
s az éneklésre, vagy szavalásra alkalma­
sabb költeményeket külön versfüzetbe is 
leírassuk és megtaníthassuk növendéke­
inkkel.

3. Az olvasókönyveikben előforduló 
történelmi, földrajzi vagy alkot- 
m á n y t a. n i olvasmányokat kellő figye­
lemmel és jó előkészülettel tárgyaljuk s 
az (' tárgyakat felölelő tankönyvek keze­
léséi1 kiváló gondot fordítsunk.

A m agy a r t ti r t é n e 1 e m tanításá­
nál gondos figyelemmel legyünk a neve­
zetes hb esemény k évfordulóira, 
hogy az akkori dolgokat, eseményeket 
bizonyos ünnepélye léggel s maradandóbb 
hatású vonatkoztat fissal adhassuk elő. 
E czMból jó lesz ebire megállapítani az 
évfordulati sorrendéi s a sorrendben neveze­
tesebb napokra jó előre meg kell állapí­
tani a programmal, alkalmas énekek s 
szava lati darabok fölvételével. Téli időre 
vagy ünnepnapra eö ilyen ünnepélyekre 
aztkolaszék tagjai, esetleg a szülök i s

meghívhatok lennének. Ilyenkor az isko­
lai ,-ersely a fentit említett sz. czél érde­
kében mindenkor kiteendő.

A magyar történelem tanításához 
igen alkalmas segédeszköz lenne az ural­
kodó királyok, az államférfiak, a hadve­
zérek stb. arczképeit s rövid életrajzukat 
megszerezni. E czélra a Dolinay-féle Hasz­
nos mulattutónál mellékletként csatolt ké­
pes füzetek igen alkalmasak lennének.

A földrajz tanítása alkalmával — a 
térképeken képzeleti utaztatást tegyünk 
növendékeinkkel, őseink ide utazásának 
útirányára, a honfoglalás nevezetesebb 
momentumaira s általában a történelmi 
nevezetességű helyekre való tekintettel. E 
mellett a fő- és székváros ismertetésére 
(a nagy városokban szükséges elövigyázati 
óvintézkedésekre is utalva) kiváló gondot 
fordítsunk.

Alkotmányiam közlenivalóinkat adjuk 
elő tételenként a rendes tanórákon is, de 
foglaljuk össze és csoportosítsuk a tudni­
valókat nevezetesebb napokon s bizonyos 
ünnepélyességgel márcz. 15-én, június 8-án, 
s a felnőttek bevonásával sz. István ki­
rály napján. Az ilyen ünnepélyes alkalom­
mal megfelelő szavalat! darabokat is adas­
sunk elő.

4. Már az eddig mondottakból is lát­
tatjuk, hogy ha a tervezett hazafias ün­
nepélyeket nagyobb hatással és kedvezőbb 
lenyomással akarjuk megtartani: a nem­
zeti dalokat nem mellőzhetjük. Az ének 
tanítására tehát megfelelő gondot fordít­
sunk s néhány alkalmas nemzeti éneket 
(köztük a Hymn üst és Szózatot minden­
esetre) '2 — 3 szólama összliangositás mel­
óit okvetlenül betanítsunk.

5. Tavaszi vasárnapokon ünnepélyek 
alkalmával, vagy a tanévet záró vizsgála­
tokon igen czélszerü lenne növendékeink 
testgyakorlati mutatványait különösen az 
úgynevezett katonai gyakorlatokat is elő­
venni! Jó lesz tehát, ha a torna- és test- 
gyakorlatok tanításánál e körülményre is 
tekintettel leszünk.

6. Különösen kiemelem, hogy a ta- 
vaszszal vagy nyáron tartandó ünnepélye­
ken, melyek az iskola falain kívül is ren­
dezhetők, az egy s ugyanazon községbeli 
növendékek felekezeti különbség nélkül 
^sszhiyandok ; sőt jó lenne, ha egymáshoz

közelebb fekvő községek iskolásai is (a 
közeli horvát nyelvi; magyar községet sem 
felejtve el) összejöhetnének e czélhól! Ez 
esetben az illető tanítók jó előre megálla­
pítanák maguk között a programmot, meg­
osztván a szerepeket úgy, hogy egyik 
iskola se legyen mellőzve, vagy háttérbe 
szorítva.

így illik nekünk néptanítóknak (ha 
Magyarországot csak ugyan még egyszer 
megakarjuk hódítani) hathatósan közremű­
ködni a végett, hogy hazánkban a feleke 
zeti idegenkedés és féltékenység s a faj­
gyűlölet ördögét az örök kárhozatba ker­
gessük I (folyt, követ.)

Hírek.

— A barcsi ipar testület bálja,
mely e hó 1-én volt el lehet mondani, 
hogy nagyon jól sikerült. Voltak sokan, 
nagyan sokan, kicsi is volt a hely, mit 
leginkább a táncznál lehetett észreven­
ni, különösen a négyesnél, midőn egyszer­
re nem kevesebb mint 63 pár állt ki a 
síkra. Ott volt Barcs-Barcstelepről az egész 
ipar-világ, úgy vidékről is nagy számnál 
s a társadalom minden osztályából kép­
viselve voltak karöltve a legjobb egyetér­
tésben egymással. Igazi fesztelen jó mu­
latság volt s csak akkor kezdett oszladoz­
ni a közönség, midőn a templom órája reg­
geli 5—6 órát ütötte. A nagy közönséget 
éjfél után váratlanul kellemesen lepte 
meg a jux zene. Ugyanis 9 comikus jel­
mezbe öltözött férfi bukkant elő egyszerre, 
kik fa trombitájukkal a legjobb dara­
bokat játszották szép összhangzatosan, 
híven utánozva a trombita hangokat.

Hiába, a barcsi iparos bál csak ki 
tesz magáért minden évben jobban és job­
ban, s csak a jó hire is sokat csábit ide 
mulatni messziről.

— A „ barcsi Chevra Kadisa “
1894—95. évi zárszámadása után alkalmi­
lag megemlítjük, hogy az egylet jó té- 
kony czélokra miy nagy összeget adott 
ki: segélyezésekre 102 írt, 80 kr; gyógy­
szertári számlákra 31frt, 31 kr, a sze­
gényeknek tűzifára 59 frt 22 kr. Az egy­
let összes, bevétele 1498 frt, 73 kr, kia­
dása 938 frt 63 kr. volt,

Gyönyörű nap volt. Az ég azúrját 
egy parányi felhőcske sem tarkította; tisz­
ta 1 ivében ragyogott bele a Pó nyugodt, 
fényes tükörébe . . .

A villa előtt elvezető utón ütött-ko­
pott ruhában erősen eltikadva egy ősz 
var hír haladt. A villa ablakából a bolond 
bánatos, sápadt arcza meredt a messze­
ség 1»' . . .

A herezeg aludt.
A bolond révedező tekintete mega­

kadt a tov a ballagó vándoron, s megpi­
heni a őt, lábujjhegyen ki osont a szo­
báink. utána sietett s beszélgetésbe ele­
gyedett vele . . .

Sok szó után tőle is s z c r után tu­
dakozódott, mely a lázt megszüntetné.

Az öreg kész örömmel adta értésére, 
hogy igenis ő tud egy igen hathatós szert, 
a mi ly már sok esetben, úgy szólván 
mindig megtette hatását; s a láz elmúlt 
tőle.

Alig hangzottak el az agg vándor 
szavai, a bolond, mintha kicserélték volna, 
lancz át örömében, majd pedig kipirult 
arczczal ar öreg nyaka köré fonta duzza­

dó karjait s homlokára csókot lehelt.
A vándort rendkívül meglepte a bo­

lond eljárása, ki most egyre sürgette mon­
daná meg már, vájjon mi lehet az a szer, 
amitől a láz elmúlik ? . . .

A láz ellen leghathatósabb orvos­
ság az — ijedtség! Tapasztalatból tudom, 
válaszold az öreg, a bolond sürgetésére.

Tágra nyitott szemekkel bámult a 
bolond, de nem szólt semmit; egy telt 
erszényt nyomott a vándor markába, s visz- 
szatért a villába, hol a herezeg mindig 
mélyen szunyadozott.

Másnap délután kissé hűvösebb, de 
azért igen kellemes légáramlat feküdt a 
Pó tükre felett, melyben a nap aranytá- 
nyérja zavartanul 1 ürdötte ragyogó suga­
rait.

Kora alkonyati szellő suhant át a 
villa illatdus kertje felett, melyben a vi­
rágok bókolgatva hajtogatták piczi fejecs­
kéjüket ...

A bolond sétára hívta urát, ki az 
ajánlatot elfogadta s csak ugyan elhagy­
ták a villát.

Jó ideig sétálgattak már midőn a Pó 
sekélyebb részénél partra kötött csóna­
kot ringatott a fodros habocska.

A bolond rendkívül vidám vidám 
volt, s elmés vicczeivel urát is megnevet­
tette, mit már régen nem tett. Belecsalta 
a herczeget a csolnakba, s beszédközben, 
egy alkalmas pillanatot ellesve kilökte őt 
a csolnakból, bele a vízbe.

A herczeg nagyon megijedt, de a 
következő perezben, már egy előrobogott 
bérkocsiban ült bolondjával, hazafelé vág­
tatva.

A láz elmúlt, ti herczeg teljesen 
vissza nyerte egészségét.

A bolond csinje azonban kiszivárgott, 
s a törvény emberei rátették a kezüket. 
Rövidesen halálra ítélték szándékos em­
berölés miatt. A herczeg azonban közbe 
vetette magát, és a bolondot felmentették; 
egy eszméje támadt, vissza akarta fizetni 
bolondjával a tettét.

Nem árulta cl, hogy fel van mentve, 
hanem másnap reggel átadták szegény 
bolondot a bakónak . . .



1896. Barcs vs Yidt'ko 3-
— Szlavianszky Nadiiia Szlávi>n- 

Verőczén. Mint lapunkban jeleztük is már. 
a szép Nadina orosz ének-társulatával e 
hó 11-ére a szomszédos N emezére érkezik 
egy előadásra. A kis slavon város már 
hetek óta nagyban várja a társulatot s 
óriási plagátok hirdetik megérkezését. A 
társulat 8 nő, Hí férti, és 20 gyermekből 
áll. Helyárak: 1 és II hely ,‘i frt III és IN' 
hely 2 frt 50 kr. Y. és VT. hely 2 frt 
VII. és VIII. hely 1 frt 50 kr, állóhely 
1 frt. Jegyek előre válthatók özv. Iíabia- 
nae Ágoston né könyvkereskedésében Vc- 
rőezén. Az előadás a .. Lippe Rózsához .. 
ezimzett vendéglőben lesz.
Barcsiak, kik a szép Nadina énekét akar­
ják hallani, ám most közel lesz hozzánk, 
de jobb szeretnők mi őt városunkban hal­
lani s ha Verőcze megtehette, hogy meg­
hívj a, hisszük, úgy Barcs is megtehette 
volna.

■— Párbaj. A Kaposvárott állomáso­
zó 19-ik honvédezred két fiatal tisztje sú­
lyos föltételek mellett folyó hó 30-án 
kardpárbajt vívtak, mely Major J. had­
nagy súlyos megsebesülésével végződött. 
Ellenfele R ein N. hadnagy gyenge kar­
colás kapott a jobbkarján.

— A „szigetvári olvasó-egylet,, 
1896. évi február hó 17-én, saját helyisé­
geiben, tánczestélyt rendez. Beléptidij szc- 
méJyenkint: tagoknak 50 kr. nem tagok­
nak 1 frt. Kezdete 8 órakor.

— A Duna legapróbb lakói. A
kiállításnak egyik furcsa látnivalója lesz 
a Duna vizének baktérium tartalma grafi­
kus látnivalókban. Az érdekes munkával 
Riegler drt. bízták meg, a ki a Duna vi­
zét Győrtől Ercsiig megvizsgálta. A vizs­
gálat eredménye szerint a legtöbb bakté­
rium a budapesti összekötő vasúti hid 
környékén található.

— Egy őrült öngyilkossága. Bor­
zasztó módon vetett véget életének Kis 
György kaposvári, vagyonos polgár, kit ő- 
rülési rohamai miatt a kaposvári közkór­
ház megfigyelő osztályába helyeztek. A sze­
rencsétlen ember őrültdiihóben kitörte az 
ablakot, s mielőtt megakadályozhatták vol­
na, az üveg cserepekkel fölszaggatta a ke­
zén es nyakán az ereket, a fejét össze visz- 
szazúzva, iszonyú kínok között meghalt. 
Kis tetemes vagyonát: részint a városra, ré-

Szegény ártatlan teremtés úgy reme­
gett, mint a nyárfa levél, szemeiben ott 
égtek a fájdalom keserű csepp jel . . . zo­
kogott, sirt mint egy gyermek s csak a 
pribékek támogatásával tudott a tőke mól, 
lé állani . . .

Felhangzott a jelszó s bárd helyett 
a bakó egy sajtár vizet zúdított a bolond 
nyaka közé ....

Az eget verő hahotozást csakhamar 
fájdalmas moraj váltotta fö ....

A szemekben felragyogtak a könyek, 
s maga a herezeg zokogott legjobban át­
ölelve jó bolondja—holttetemét . . .

Szegény bolond! Meghalt—ijedté­
ben ....

TÉLI DAL.
El hallgatom, — húr a szírem fájjon, 
Mikor szellő sir a puszin tájon; 
Olyan c dal kopár, riflri/ télen,
Mint sóhaj az elpusztult reményen.

Somogyi Géza.

szint pedig jótékony czélokva hagyta.
A barcsi olvasókör " folyó év: 

február 17- ikén a kör helyiségeiben tánc/ - 
estélyt rendez. Beléptidij: szeniélyjegy 1 
korona családjegy 2 korona. Kezdete 8 
órakor.

A „ nagy atáhi nemzeti asz­
taltársaság “ 1896. év fob. 1-én a „Zrí­
nyi” vendéglőben a szegény sorsú iskolás 
gyermekek felruházására sikerült farsangi 
tánczestélyt rendezett. Rendes belépti di­
jakból és feliilfizetésekből befolyt -10 frt. 
10 kr. Ezen összegből levonva a 20 frt ki­
adást, maradt 20 frt tiszIajüvüdelem. Sze­
rény kis körünk 6 év óta gyakorolja ne­
mes feladatat, valamint minden évben úgy 
a közelmúltban is 4 árvát látott cl téliru­
hával. A széfiszámban megjelent hölgyko­
szom pedig mely csak fényessebbé tette 
szives megjelenésével estélyünket, legyen 
meggyőződve arról, miszerint ezáltal csak 
fokozódott bennünk jövőre nézve a törek­
vés. Adja Isten hogy még számtalanszor 
találkozhassunk azon a téren, ahol együt­
tesen és vállvetve nemes cselekedetet gya­
korolhatunk !

Ott voltak 1 e á ny o k :
Apáthy Gizella és Mariska, Babai 

Anna, Buries Katus, Dani Mariska, Fekete 
Ilonka, (Csurgó ) Fülöp Luiza, Hoffmann 
Teréz, Kanizsai Anna, Knapp Örzsike, Sel- 
moczi Gizella, Szabó Gizella, (Kaposvár) 
Szabó Örzsike, ( Csurgó ) Tamás Ilka és 
Teréz. Assz o n y o k : Apáthy Paine, Ba­
bai István né, Besték Antal né, özv. Be nyák 
Ferencznó, ifjú Bosnyák Antalné, Buries 
Lajosáé, özv. Czerkon Jánosné, Dani Já­
nosáé, Fekete Józscfné, Fülöp Károlynő, 
Hoffmann Jánosné, özv. Kanizsai György - 
né, Karboczlcy Józscfné, Kelemen Ferenez- 
né, Knapp Józscfné, Knapp Lászlómé, Lu­
das Mihályné, Molnár Milclósnó, Rá kár Ist- 
Aánné, Rozinán Józscfné, Selmeczi Pál né, 
Selmeczi N'iktorné, Szabó Gyuláné, Szabó 
Józscfné, és özv. Zanyi Ferencznó. G. G.

Közgazdaság,
— A barcsi takarékpénztár 1795

évi mérleg kimutatása alkalmával közöljük, 
hogy a takarékpénztár tiszta nyeresége 
11160 frt. volt, melyből a részvényesek­
nek 70 frt részvény után, részvényenkint 
7 frt osztalékot fizet.

— Raktár- kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15.-én 83071 mm. 
633500 biztosítási érték. Beraktárhts f. hó 
15-től 31-ig 13662 mm. 945011 biztosítási ér 
ték. Összesen 96733 mm. 728000 biztosítási 
érték. Kiraktárlás f. hó 15,-étől 31.-ig 
18812 mm. 126700 biztosítási érték. Kész­
let 31.-én 77921 mm. Részletezés: 43462 
mm. búza 11049 mm. rozs 6182 mm. árpa 
4392 mm. zab 5183 mm. tengeri 210 mm. 
repeze 166 hüvelyesek 435 mm. liszt 6842 
mm. különféle.

Barcstelep, 1896 február hó 1-én
— A búza ára. A londoni Statist 

legutóbbi számában összefoglalva a rendel­
kezésre álló adatokat s a gabonakereske­
dés eddigi fejlődését, arra a kérdésre 
igyekszik válaszolni, miként fognak a. piaci 
viszonyuk alakulni. A tulajdonképpeni ex­
port-évad kezdetét augusztus 3-iíra téve, 
kiszámítja, hogy inig 1894 augusztusától 
1895. január 18-áig az illető államok 21 '9 
millió kvartért exportáltak, 1895|6-ban ez 
összeg csak 20'7 millió volt. Románia és

fia exportja nagyon emelkedett, el- 
a Oroszország s Argentínáé erősen 

c ■ .cm. Európa bet midiit 900 ezer kvar- 
9 ‘Hozatalra szorul, eddig azonban csak 
8 ■ ezer kvartért napolt. úgy hogy a 
h my meghaladja a/ 1. 2 milliót. Nem sok 
ki!.mis van arra sei . hogy e hiány ledez- 
111 b'í legyen. Ausztr íiában, Indiában rósz 
volt a termés, Arge: linóban az utolsó hi 
rek szerint a fagy, n férgek és az eső sok 
kart okozott s kivit áré alig marad több 4 
és fél millió quarterilél, inig a múlt évben 
7 in. volt a tülösleg. Mindezekből könnyen 
kimagyarázható, ha i piac szilárd s az á- 
rak esése nem igen fog bekövetkezni, sőt 
éppen az ellenkező várható. Éhez mi csak 
azt a megjegyzést fűzzük, hogy a St at its 
kimutatásában hazánk mint exportáló ál­
lam már nem is sze-epcl. 1!. II.

Szerkesztői üzenetek.
Ct. Ti. urnák. X. A:ád. KvrolniMre, mint lát­

ni tetszik, szívesen veszünk tudomást s adunk 
helyet is lapunkban az a ádiak viselt dolgairól, de 
viszont talán móllányos I mno, lui az atádiak is tu­
domást vennének lapunk >1 s pártfogolnák. Kérjük 
önt is ez alkalommal, le -.en szives, a me un vibe u 
tehetségében áll lapunkat ismerősei körében ter­
jeszteni, tessék a vendéglők s kávéházakban is, 
lapunkat kérni.

H. G. urnák, Hároi ita. Holnap, holnapután 
otthon lesznek a megrendeltek, levél is megy 
Szívélyes üdvözletI

Pályázati \ \ irdetnlény.
Drávakereszt ír és Markócz köz­

ségekben ti község: szülésznői állások 
üresedésbe jővén, annak betöltése ezéIjóból 
ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen bábái állásokra pályázhatnak 
csakis bába tanfolyamét végzett szülész 
nők.

Markócz köziéiben üresedésben 
levő szülésznői állás a következő javadal­
mazásokkal van egybekötve:

Fvi készpénz fizetés, amely utólagos 
negyed éves részletedben szolga hátik ki 
a k(izségpénztárábol 25 forint és minden 
egyes szülési eset után J frt. és szabad 
lak as,

A teljesen vag\ mtálaitoktól azonban 
díj nem jár.

Drávakereszt ír községben üre­
sedésben levő szülésznői állás a követke­
ző javadalmakkal van egybekötve:

Fvi készpénz fizetés 30 forint mely 
összeg negyed évi utólagos részletekben a 
községi pénztárból fizettetik és minden 
egyes szülés után 1 forint.

Teljesen vagyontalanoktól díj nem 
jár. Ezen állásra pályázó szülésznőnek a 
horvát nyelvet bírni kell,

A választás határidejéül M •-körzőn 
1896. évi február hó 27 d. e. 9 órája - 
Drávakereszturon 1896 évi február hó 27- 
én d. u. 2. órája a község házhoz kit űze­
tik.

Pályázati kérvények szabályszerűen 
felszerelve február hó 25.-ig hozzam adan­
dók be.

Drávátok 1896 évi január hó 31.-én.
Kiss Gusztáv

körjegyző.
1—1
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag belli-anyag képesili az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNA Kí

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

iizlel I®' elek, boiiték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal A „ BARCS és VIDÉKE ” kiadóhivatala.

Nyomatott. Ozv. Habianac Augusztáénál Barcson.


